

韩烁说翠

东方神韵
雅致人生
第164期

韩烁:

香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师

香港珠宝学院JJD

国际翡翠学协会会员

香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理

翡翠如曲剧 灵秀又传神

我一直对传统文化情有独钟,不仅爱好民乐,还喜欢曲剧。几年前,我结识了洛阳曲剧院院长、市戏剧家协会主席、国家一级演员刘联合先生。在一次聊天的过程中,刘院长问我为何喜欢曲剧。我说:“曲剧听起来旋律优美,韵味深长,其故事来源于生活,却又高于生活,能荡涤心灵,有一定的教育意义。”

刘院长说:“是的,其实翡翠与曲剧有相通之处。曲剧婉转动听的曲调恰如深邃晶莹的翡翠,时而清脆甜润,时而高亢激昂的唱腔,在温柔的曲线中流转出坚定的姿态,蕴含着东方文化的灵秀之气,不拘一格,雅俗共赏,耐人寻味。”

刘院长说,在曲剧经典剧目中,有不少与翡翠有关的剧目。例如,《玉蝉梦》,其讲述的是余姚商人曹观澜,为报答绍兴沈举人的救命之恩,酒后失言,仅凭一只玉蝉为聘,将女儿许给沈举人之子而发生的一连串故事。

今年十一长假期间,许多外地戏迷专程到洛阳歌剧院欣赏曲剧版《花为媒》。该剧受到戏迷的喜爱,得益于洛阳曲剧院的演员在演唱时字正腔圆,如翡翠般正形美;在表演时声音极具穿透力,如翡翠般刚性十足;音色通透明亮,如翡翠般种色俱佳;在演绎时写意传神,如翡翠般撩动心弦。

刘院长说,喜爱曲剧的人是热爱生活之人,钟情翡翠的人亦是如此。

曲剧不仅能陶冶人们的情操、荡涤心灵,还有寓教于乐的作用。最近,洛阳曲剧院正在改编新剧目《血染玉壁书》,该剧目与翡翠有关、以反腐倡廉为题材,有很强的教育意义。

古人云:“玉必有工,工必有意,意必吉祥。”我认为,翡翠是象征吉祥如意的瑞物,不同雕饰的翡翠,不仅蕴含着深厚的传统文化,更表达了人们对美好生活的追求和向往。

刘院长介绍,在戏曲表演的扮相中,各种头饰、首饰以及服装配饰晶莹剔透、色彩斑斓,恰如清新脱俗的翡翠,彰显了佩戴者的高贵和品位。戴翡翠注重的是品质,碧绿莹润的翡翠以高雅的美,逐渐受到人们的青睐。喜爱翡翠的人,内心是澄净、透彻的,因为翡翠透露了自然纯净的生活态度,戴上它,身心都会被其净化。

好翡翠带有秀外慧中的光芒,不浮华,不轻狂,宁静而高雅,就像人一样,要细品。不见得一下子吸引眼球的翡翠就是最好的,要看其是否耐看,是否有内涵,是否与佩戴者的气质相符,由内而外散发的底蕴才更持久、更能吸引人。

曲剧讲究写意传神,翡翠色泽丰富,有着耐人寻味的艺术之美。例如,天然飘花翡翠,犹如画家在洁白的宣纸上渲染出的水墨画,尽显灵动之情。佩天地造就之物,享人生得意之时。(韩烁)



刘联合



东方神韵翡翠
预约赏翠电话:
63311118 63636667
珠江路和九都路交会处北50米路西
王城公园西100米路北



欲了解本栏目详情,请关注新浪微博@韩烁说翠,浏览系列文章

完美婚嫁

注重面料、细节
婚纱更有品质

□记者 全景菁 文/图

对每位准新娘来说,挑选一款时尚、有品质的婚纱,能在婚礼当天展现自己的气质和品位。现在,市面上的婚纱质量参差不齐,怎样辨别婚纱的优劣?如何挑选一件高品质的婚纱?

罗莎婚纱礼服高级定制机构的设计师刘琳说,面料和设计是决定婚纱品质的关键因素。一般来说,高品质的婚纱是用4层至8层的面料组成的,且每层面料不同,婚纱的质感好、档次高。(如图)

婚纱的面料主要分为缎面、纱、蕾丝等。高档厚缎挺括,光泽度好,手感柔软,透气性佳;进口纱薄如蝉翼,轻柔垂顺,不易出现褶皱;质量上乘的蕾丝花形连贯,手感光滑、舒适。不建议购买纱质较硬、无光泽的纱。

此外,还要看婚纱的细节,如鱼骨、胸垫、裙撑、装饰物等。质低价廉的婚纱鱼骨软且少,难以起到修身塑形的作用,而高档鱼骨能衬托腰身,使新娘看起来更高挑儿。

胸垫分为内置的和外置的,好胸垫多为内置的,不易移动并能很好地修饰胸形,让胸部看起来饱满、立体。高品质的婚纱裙撑看起来不明显,却能把裙形衬托得很完美。高品质的婚纱是将面料和里料翻缝的,车工规整,看不出接口、脱线等。

婚纱的装饰物一般有手工花、钉珠等。低廉的手工花为机器绣花,针脚细密却不牢固,手工缝制的花则花纹独特、有韵味。钉珠有水钻、珍珠等,应看其光泽及缝制方式,手工的效果更好,但应留意是否结实。

罗莎
婚纱礼服高级定制
Wedding dresses haute couture电话: 0379-64368598
18336770076
地址: 华天大酒店8楼0825室可加入本栏目群
扫二维码,即有效沟通
让婚礼摄影更顺畅

□记者 全景菁

对于每位新人来说,结婚都是一件“累并快乐着”的事,所以前期准备要细致入微,尽可能在婚礼当天不留遗憾。那么,在选择婚礼摄影师时,怎样判断其是否适合自己的婚礼?如何做好沟通呢?

喜墨极致婚礼摄影团队的摄影师“大脸”说,优秀的婚礼摄影团队十分注重与新人沟通,因为新人不是演员,婚礼中有很多不确定性。有效的沟通,一方面,能让新人了解摄影师的拍摄手法和风格,判断是否与自己的婚礼合拍;另一方面,能使摄影师事先了解婚礼的细节,更有利于拍摄。

与婚礼摄影师沟通时,应当“货比三家”,分别了解其性格、为人以及敬业精神等,可通过翻看其之前拍摄的婚礼作品,感受不同的拍摄风格,对其能力和水平做出判断。

确定婚礼摄影师后,双方可进行深入沟通,摄影师会对婚礼当天的细节进行提醒,使双方的配合更默契。例如,新人与父母面对面站立时,应保持正侧面,给摄影师留出30度至60度的夹角,且说话时眼睛看向对方等。

待婚礼流程、时间安排、外景地等具体事宜确定后,新人应在第一时间主动告知摄影师,尤其是婚礼上设置特别环节、有特殊要求的,一定要提前与摄影师沟通。双方越早敲定最终拍摄方案,摄影师准备的时间越充分。

进驻洛阳16周年
举办首届结婚季优惠活动老凤祥
感恩优惠来袭

□记者 全景菁

当美丽的新娘披上婚纱,将迎来人生最浪漫的时刻。如果戴上时尚典雅的首饰,无异于锦上添花。作为“牌子老、款式新、工艺精、信誉好”的老凤祥品牌,为庆祝进驻洛阳16周年,特推出首届结婚季优惠活动。

从即日起至12月12日,只要持本报到我市金鑫珠宝任一店内,即可免费领取精美镜子一个,每人限领一次。40岁以内的情侣,只要持有各大婚纱影楼、婚宴酒店近60天的订单,到金鑫珠宝任一店内,可免费领取一对时尚情侣戒指。

此外,老凤祥2017年的新款结婚饰品现已上市,购买铂金饰品每克可享50元优惠,购买钻石饰品可享八八折优惠,还可获赠精美礼品一份。用铂金兑换新金的市民,可免费付加工费。



(网络图片)